
中远海运集团能力素质测评是什么

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列有关生物科学的说法不正确的一项是（　　）。

 A． 啤酒、抗生素的生产是发酵工程的应用

 B． 胰岛素是治疗糖尿病的特效药，只能从动物的胰腺中提取，产量低，而基因工程的应用打破了这一瓶颈

 C． 多倍体育种、试管婴儿、单克隆抗体、克隆动物等都是细胞工程的研究内容

 D． 用大豆生产大豆多肽和用水产蛋白生产降血压肽均属于微生物工程

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，微生物工程是指采用现代工程技术手段，利用微生物的某些特定功能，为人类生产有用的产品，或直接把微生物应用
于工业生产过程的一种技术。酶工程是将酶或者微生物细胞、动植物细胞、细胞器等在一定的生物反应装置中，利用酶所具
有的生物催化功能，借助工程手段将相应的原料转化成有用物质并应用于社会生活的一门科学技术。在医学上运用酶解法用
大豆生产大豆多肽和用水产蛋白生产降血压肽属于酶工程。

2、1953年9月25日，《人民日报》正式公布了由毛泽东提出的过渡时期的总路线，总路线内容是：要在一个相当长的历史时期
内，                    。

 A．大力发展重工业，努力提高农业生产

 B．解放生产力、发展生产力，尽快进入社会主义

 C．将落后的农业国变成先进的工业国、最终全面实现现代化

 D．基本上实现国家工业化和对农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C项错误，1953年9月25日，《人民日报》正式公布了由毛泽东提出的过渡时期的总路线。总路线内容是：
要在一个相当长的历史时期内，基本上实现国家工业化和对农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造。这是国民经济
发展的基本要求，又是实现三大改造的物质基础；而实现对农业、手工业和资本主义工商业社会主义改造又是实现国家工业
化的必要条件。两者互相依赖、相辅相成。

故正确答案为D。

3、2012年下半年，某网上商城一度宣布“大家电零毛利”，引发一轮网上购物的热潮。下列关于“网上购物”的说法，正确的是（　　）。
 A． 网上购物就是购买网络上的虚拟物品，如网络游戏点卡

 B． 由于未在实体店购买商品，所以网购的消费者不能享受售后服务

 C． 网上购物已经成为我国消费者购买商品的主要方式

 D． 网购产业属于我国社会主义市场经济的组成部分，要受到法律的规范和约束

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，网上购物可以购买到多种物品，虚拟物品只是其中一部分。B项错误，消费者只要购买商品，就有权享受售后服
务。C项错误，当前网上购物还没有成为我国消费者购买商品的主要方式。D项正确，在我国，凡是合法的经济活动都属于我
国社会主义市场经济的组成部分，网购产业是一种合法的经济活动，要受法律的规范和约束。

4、下列对基尼系数的叙述不正确的是（　　）。
 A． 经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越高，表明财

富在社会成员之间的分配越均匀

 B． 基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比

 C． 基尼系数在0.4～0.5之间表示收入差距较大
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 D． 目前，我国共计算三种基尼系数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数

『正确答案』
A
『答案解析』
A项错误，经济学家们通常用基尼系数来表现一个国家和地区的财富分配状况。这个指数在0和1之间，数值越低，表明财富
在社会成员之间的分配越均匀。B项正确，基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占
总收入的百分比。C项正确，基尼系数，按照联合国有关组织规定：若低于0.2表示收入绝对平均；0.2～0.3表示比较平均；
0.3～0.4表示相对合理；0.4～0.5表示收入差距较大；0.5以上表示收入差距悬殊。D项正确，目前，我国共计算三种基尼系
数，即农村居民基尼系数、城镇居民基尼系数和全国居民基尼系数。

5、行政公文发文处理是行政机关日常必须做好的基础性工作，也是办公部门处理行政公文不可或缺的工作内容，发文处理的首要任务是对行政
公文进行（　　）。

 A． 管理

 B． 办理

 C． 传递

 D． 撰制

『正确答案』
D
『答案解析』
发文处理的一般过程包括：①第一阶段：文稿的形成，包括拟稿（撰拟公文文稿），会商、核稿、签发。公文的撰制是发文
处理的首要任务；②第二阶段：公文的制作，即注发、缮印、用印或签署；③第三阶段：公文的对外传递，包括分装、发
出；④第四阶段：处置办毕公文，包括：立卷归档、暂存、销毁等。因此D项正确。

6、由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的相对价格变动所引起的商品需求量的变动，称为（　　）。
 A． 挤出效应

 B． 替代效应

 C． 收入效应

 D． 外部效应

『正确答案』
B
『答案解析』
替代效应是指由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的相对价格变动所引起的商品需求量的变动。因
此B项正确。

7、中国人自古就有喜欢饮茶的习惯，下列关于饮茶的说法，不正确的是（　　）。
 A． 服用药物时应该禁止饮茶

 B． 适当饮茶有利于降低胆固醇

 C． 多饮茶有助于贫血病患者的康复

 D． 吃过腥味食物后咀嚼茶叶能消除口臭

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，茶多酚可以使得食物中的二价铁转变成三价铁，不利于人体的吸收，有贫血病的患者不宜饮茶。

8、某甲捏造某乙（某机关干部）受贿20000元，并写成小字报四处散发、张贴，致使某乙名誉受到很大损害。某甲的行为属于（　　）。
 A． 诬告陷害罪

 B． 诽谤罪

 C． 侮辱罪

 D． 报复陷害罪

『正确答案』
B
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『答案解析』
《刑法》第二百四十六条规定，诽谤罪是指故意捏造并散布虚构的事实，足以贬损他人人格，破坏他人名誉，情节严重的行
为。诬告陷害罪，是指捏造事实诬告陷害他人，意图使他人受刑事追究，情节严重的行为。在客观上表现为捏造他人犯罪的
事实，向国家机关或有关单位告发，或者采取其他方法足以引起司法机关的追究活动。甲未向公检法等机关告发意欲使乙受
刑事处罚，只能构成诽谤罪。因此B项正确。

9、我国要坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕。下列对我国共同富裕的理解正确的是（ ）。

 A．全体人民共同富裕是一个总体概念

 B．共同富裕是人民群众的物质生活富裕

 C．共同富裕主要通过第三次分配来实现

 D．共同富裕的目标将在2035年基本实现

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年10月16日出版的第20期《求是》杂志发表了习近平总书记的重要文章《扎实推动共同富裕》（以下简称文章）。

A项正确，文章指出：“我总的认为，像全面建成小康社会一样，全体人民共同富裕是一个总体概念，是对全社会而言的，不
要分成城市一块、农村一块，或者东部、中部、西部地区各一块，各提各的指标，要从全局上来看。”

B项错误，文章指出：“共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。我们说的共同富裕是全体人民共同富
裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义。”

C项错误，文章指出：“促进共同富裕总的思路是，坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理
效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度
并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄
榄型分配结构，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。”

D项错误，文章指出：“到2035年，全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，基本公共服务实现均等化。到本世纪中
叶，全体人民共同富裕基本实现，居民收入和实际消费水平差距缩小到合理区间。”

故正确答案为A。

10、党的二十大报告指出，分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，坚持多劳多得，鼓励勤劳致
富，促进机会公平，（    ）。

①增加低收入者收入

②扩大中等收入群体

③减少高收入者收入

④规范收入分配秩序

⑤收紧财富积累渠道

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②④⑤

『正确答案』
B
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